

# **Vorstandssitzung 07.05.2025 Beginn 19h**

## **Anwesende Teilnehmer: 38**

### Top 1: Eröffnung und Begrüßung

Fritz übernimmt die Moderation, Natalie wird als neue Mitarbeiterin vorgestellt.  
Kleine Änderung der Tagesordnung. Top 7 wird mit Top 6 getauscht. Keine Einwände.

### Top 2: Bericht des Abteilungsvorstandes/Aussprache für das Geschäftsjahr

Der 1. Vorsitzende Sebastian Clausen ergreift das Wort und nennt Zahlen zum Zustand der Mitglieder in den Abteilungen. Entwicklung ist sehr positiv, leider in vielen Bereichen Mitgliederstopp.

Viel Organisationsarbeit, Kommunikationsarbeit, steuerliche Aspekte. Energiekosten sind gestiegen, die Anlage aber Reparaturbedarf. Sanitäreanlagen, Tennishalle, Abwasserrohre. Das Miteinander ist manchmal auf der Strecke geblieben. Toleranz ist wichtig und soll von allen gelebt werden. Silvia Tornier wird die Kommunikation im Verein nach außen übernehmen. Willi Andresen gibt sein Amt als Obmann Golf ab, Ingolf Unterrainer gibt sein Amt des 2. Vorsitzenden ab.

Kai Hänchen (Jugendwart) erzählt kurz etwas über die Jugendarbeit im Tennisbereich beim SC Victoria.

Sehr gute Entwicklung, etwas mehr noch im Mädchenbereich erwünscht.

Hockeybereich: Sensationeller Erfolg der U12 Mädchen.

Auf der Homepage ist vieles aktuell nachlesbar.

Abteilung auch hier voll, Im Jungenbereich noch Luft nach oben.

5 angestellte Trainer, 30 Honorartrainer.

Dank geht an alle ehrenamtlichen Helfer im Hockey-Bereich.

### Top 3: Rechnungslegung

52000 Euro Verlust im Jahr 2023, kein gutes Ergebnis.

Wo liegen die Abweichungen:

Weniger Einnahmen im Bereich der Hallenbuchung, Vereinskleidung wurde eingekauft.

Personalkosten waren ca. um 30000 Euro höher als geplant. Strom und Gaskosten.

(Differenz von 50000) Rückzahlungen von 25000Euro. Bei den weiteren Punkten gibt es keine Auffälligkeiten.

Kosten für die Flutlichtanlage (35000 Euro) waren ein weiterer überraschender Posten.

Keine Rückfragen.

### Top 4: Bericht der Rechnungsprüfer und Entlastung des Vorstandes.

Thomas Schäfer (Rechnungsprüfer) gibt kurz einen Bericht.

Die Rechnungsprüfer schlagen die Entlastung des Vorstandes vor.

Antrag auf Entlastung des Vorstandes.

Angenommen mit 34 Stimmen, 4 Enthaltungen.

## Top 5: Wahlen

### 2. Vorsitzende/r

Almut Roos bewirbt sich als 2. Vorsitzende. Sie stellt sich kurz vor.  
Einstimmig gewählt.

Sportwart: Tobi Söffker stellt sich wieder zur Verfügung.  
Einstimmig wieder gewählt.

Beide nehmen die Wahl an.

### Obmann/Obfrau Golf

Kann nicht besetzt werden, da kein Bewerber

## Top 6: Anträge

### - Beitrag Hockey

Antrag liegt vor. Fritz Burkhardt (Obmann Hockey) erläutert kurz die neue Beitragsstruktur.  
Fragen:

Frage von Wolfgang Schmäuser zum Start-Beginn der neuen Struktur.

Kündigungsfrist zum 30.6 möglich.

Angenommen mit 3 Enthaltungen.

Die Schnuppermitgliedschaft wird auf 120 Euro erhöht.

Die Aufnahmegebühr bleibt auf 150 Euro, bis die Umlage eingezogen wird. Dann gibt es auch hier eine Anpassung.

### - Beitrag Tennis

Sebastian Clausen erklärt die Beweggründe.

Beitragsstruktur war zu kompliziert, wird vereinfacht.

Vorschlag mit der neuen Beitragsstruktur wird vorgestellt.

Rückfragen von Meike und Wolfgang und Götz.

Sebastian gibt Antwort auf die Fragen.

Breitere Mitgliederbefragung wurde gewünscht.

Kai gibt Einblick in den Etat der Jugend.

Silvia spricht Spendenmöglichkeiten an.

Fritz erzählt von der Situation bei Hockey.

Thomas erklärt seine Sicht aus Externer.

Antrag zur Nichtbefassung von Wolfgang.

2 Stimmen dafür, Rest Gegenstimmen und Enthaltungen.

Antrag abgelehnt.

Antrag zur Umstrukturierung und Erhöhung.

25 dafür, 1 Gegenstimme, 12 Enthaltungen.

Antrag angenommen.

Antrag Julius Lipsky:

Vergabestruktur der Tenniszeiten im Winter.

Jedes Mitglied sollte sich auf alle Plätze bewerben können.

Diskussion über mögliche Vorgehensweisen.

Frage: Finden sich Leute, die sich dieser Problematik annehmen, aus der gegebenen Struktur ist der Vorschlag nicht zu bewerkstelligen.

Stimmungsbild für den Antrag

Wird positiv aufgenommen.

Es findet sich niemand, der sich dem Thema annehmen möchte.

Antrag wird vom Antragsteller zurückgezogen.

Top 7: Haushaltsvoranschlag 2024

Liegt vor, Christian stellt den Plan vor.

Offensiv geplant. Sollte plus/minus/null rauskommen.

Keine Gegenstimme, 3 Enthaltungen,

Antrag angenommen.

Top 8: Sonstiges

Blumen für Willi,

Blumen für Ingolf

Vorschlag Til:

Mannschaften, die vom SC-Victoria unterstützt werden und sich wenig an allgemeinen Arbeiten beteiligen, sollen zur Rechenschaft gezogen werden und darauf hingewiesen werden, dass eine gewisse Quote gestellt werden muss.

Wolfram: Frage zum Victoria Schild am Steindamm.

Antwort Sebastian Clausen: Auftragsbestätigung liegt vor, dauert noch ein paar Wochen. Es kommt immer wieder zu Verzögerungen, liegt nicht in den Händen vom SC Victoria.

Ende der Sitzung

21:32

Gute Nacht